



Pravice delavcev

Pred tednom smo na TV lahko zopet videli skrušene in obupane delavce v dežju protestirati pred Državnim zborom.

Obiskala jih je varuhinja, bivša državna tožilka, in jim obljubila pomoč. Ostali so namreč brez službe, brez neizplačanih plač in seveda brez že več mesecev neplačanih prispevkov. Zgodba oz. ravnanje »podjetnih« se vse od osamosvojitve ponavlja kot jara kača, v posmeh vseh delojemalcev, predvsem prizadetih. Država oz. vladajoče leve in tudi desne koalicije pa so to ravnanje odobravale in še vedno dovoljujejo, saj goljufi niso kaznovani.

Zakon, ki je dovoljeval zakonite »odloge« plačevanja prispevkov, brez dogovora z delavci, je sprejela vlada premiera mag. A. Ropa. Ustavno sodišče pa je jeseni 2012, po 13 letih, na pobudo sindikatov »ukinilo« ta zakon, saj je ugotovilo, da je takšno ravnanje kratenje lastninskih pravic delojemalcev. Tudi vlada J. Janše je izvajala to zakonodajo, čeprav je šlo za prikrito goljufijo zaposlenih. Pahorjev minister dr. F. Križanič je še oktobra 2012 poskušal znova uvesti »odlog« plačevanja prispevkov po zakonu, a je US preprečilo to nezaslišano goljufijo. Politiki so z zakonom »pomagali« podjetjem ali lastnikom, in to z zasluženim denarjem zaposlenih, ne da bi delavce sploh vprašali, se z njimi dogovorili, in so delavci ostali ogoljufani. »S tujo roko gade lovit zna vsakdo!« V Italiji in Avstriji tako ravnanje država hitro sankcionira in temeljito zatira. Povsem je očitno, da pri nas oblast lastnino delavcev zelo slabo varuje z zakoni, še

manj z ukrepi. Lastninske pravice delavcev, zaposlenih, so bile podobno teptane pri privatizaciji družbene – »delavske« – lastnine, kar je bil naš partijski svetovni unikum in nam v večni ponos? Odločili pa smo se za samostojno Slovenijo, čemur je sledila privatizacija z »bypass podjetji«, z »brezvrednimi« certifikati, le da so nekateri z njimi zelo obogateli. V času premiera mag. A. Ropa je bile napisane največ zakonodaje o prevzemih podjetij, ko so nato menedžerji s pomočjo kreditov »kupovali podjetja«, kredite pa je plačevalo kar »kupljeno« podjetje, kot da menedžerjem in njihovim nadzornikom ni po zakonu o gospodarskih družbah prva in največja skrb razvoj podjetja, ne pa njihovo bogatenje na račun razvoja gospodarske družbe. Prefrigano in nepošteno! Sedaj pa imamo »kreditni bančni krč« in propadla izčrpana ter prezadolžena podjetja, kar bomo zopet sanirali vsi davkoplačevalci. Predsednik US dr. Ernest Petrič je pred časom dejal, direktor, ki ne vplačuje prispevkov zaposlenih, je goljuf. Vsaka pravična normalna družba goljufe kaznuje, za kar poskrbi izvoljena oblast, da se goljufija zatire. Očitno je pri nas že desetletja drugače, kažejo primeri neplačevanja prispevkov tudi od l. 2012 do danes. Kaj o tem meni pravosodni minister dr. S. Pličanič? Kako lahko oblast to pojasni, kdaj bo ustavila goljufe?

FRANC MIHIČ, RIBNICA